

В РЕЗАКСАЕ СТРОИТСЯ ВОДОХРАНИЛИЩЕ

В ударном темпе ведутся работы на строительстве водохранилища в кишлаке Резаксай Чустского района Наманганской области.



Строители Солижон Сатторов и Зоиржон Абдувалиев.



ООО "Тупалангсугвэскурилиш" Сурхандарьинской области является генподрядчиком строительства. На возведении объекта занято еще несколько строительно-монтажных организаций республики. По представленным нам сведениям на возведении первой очереди водохранилища будет освоено

26.032,8 миллиона сумов. За истекший год на объекте выполнено строительно-монтажных работ на 11.233,3 миллиона сумов. Десятки единиц техники — свыше 190 грузовых автомашин, 39 экскаваторов, 40 бульдозеров — в эти дни работают бесперебойно. Сейчас земляные работы ведутся по обеим сторонам будущей плотины, идет засыпка гравия, возве-

данию, спецдеждой для нас является особенно важным, — говорит главный инженер стройки Абдували Шарипов. — Мы запланировали на два месяца приблизить срок сдачи объекта в эксплуатацию. При таких темпах, думаю, это вполне осуществимо.

Фото
Хатама МАМАДАЛИЕВА.
УЗА.

“При империи нас считали людьми второго сорта”

Издательско-полиграфический творческий дом “Узбекистон” Узбекского агентства по печати и информации издал отдельной книгой ответы Президента Ислама Каримова на вопросы корреспондента “Независимой газеты” под заголовком “При империи нас считали людьми второго сорта”.

Президент нашей страны выказал свою точку зрения по последним событиям в Грузии и Украине. Он подчеркнул, что каждая страна проходит свой путь демократического обновления, построения гражданского общества. “Ориентируясь на фундаментальные принципы народолюбия, — сказал глава государства, — неуклонно следуя им, мы одновременно должны соотносить свои действия с менталитетом народа, тысячелетним укладом жизни”.



Как подчеркнул Президент Ислам Каримов, самая актуальная задача, стоящая перед новым парламентом, — создание более совершенных законов, направленных на дальнейшее ускорение реформ. Это станет важным фактором в своевременном решении назревших проблем.

В книге руководителя государства раскрываются содержание и суть, значение осуществляемых реформ в сфере государственного и общественного строительства, в судебной-правовой сфере, в отраслях экономики, в деле дальнейшего повышения уровня образования, духовности и просветительства.

УЗА.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА

Состоялось заседание коллегии Государственного комитета Республики Узбекистан по демополилизации и развитию конкуренции. На нем рассматривались итоги его деятельности за 2004 год и задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса.

На заседании, которое вел председатель Госкомитета по демополилизации и развитию конкуренции Дж. Сайфидинов, была подробно проанализирована деятельность комитета и его территориальных органов за отчетный период. Отмечалось, что достигнуты определенные успехи в осуществлении контроля за соблюдением законов о демополилизации рынка, защите прав потребителей и рекламе.

В рамках основных направлений формирования конкурентной среды до 2010 года будет осуществлено 20 отраслевых программ по демополилизации, включающих такие отрасли, как производство строительных материалов, нефтегазовая промышленность, коммунальное хозяйство, сельскохозяйственное машиностроение, пищевая, масложировая, мясо-молочная, легкая, химическая промышленность, и другие.

В настоящее время претворяется в жизнь 14 региональных программ по де-

мополизации, направленных на обеспечение выделения кредитов для строительства новых и реконструкции действующих предприятий, создания совместных предприятий, развития малого и частного бизнеса.

В целях либерализации антимонопольного надзора, создания равных условий субъектам малого и частного бизнеса для закупки высококачественной продукции последовательно выполняются постановления Кабинета Министров “О дальнейшем внедрении рыночных механизмов реализации высококачественных видов продукции, сырья и материалов”.

Вместе с тем на заседании подчеркивалась необходимость дальнейшего совершенствования законодательной базы в этом направлении, использования эффективных методов организации работы, повышения культуры потребителей.

Жамшид РАУПОВ,
корр. УЗА.

Вчера в Министерстве народного образования состоялась конференция, посвященная ходу поэтапного осуществления “Государственной общенациональной Программы развития школьного образования на 2004—2009 годы”.

Журналистам — о развитии образования

Отмечалось, что осуществляемые в системе образования по инициативе Президента Ислама Каримова позитивные изменения уже дают хорошие результаты. С начала реализации Программы была проведена паспортизация всех средних общеобразовательных заведений республики. В ходе выполнения Программы за шесть месяцев 2004 года на месте пришедших в аварийное состояние построено 26 школ на 6.850 ученических мест. В 430 школах произведен капитальный ремонт. В результате сотрудничества с Азиатским банком развития реализован проект “Программа развития образовательного сектора”. Школам были выданы учебники по 13 наименованиям нового образца отечественного производства.

В целях повышения квалификации преподавателей сельских школ в регионах открыто 35 из 70 запланированных центров образовательного ресурса, где педагоги смогут получать новые методические пособия и обмениваться опытом. Построено и реконструировано большое количество пришкольных спортивных сооружений. Значительно возросла заработная плата учителей, согласно изменениям в сетке тарифных ставок.

Ольга ГРЯЗНОВА,
наш корр.

В эти дни в нашу редакцию звонят или заходят десятки наших сограждан, чтобы поделиться размышлениями о путях дальнейшего обустройства общества, навеянными докладом Президента Ислама Каримова “Наша главная цель — демократизация и обновление общества, реформирование и модернизация страны”, с которым он выступил на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса. И это неудивительно. Ибо каждый, кто знакомится с этим многогранным трудом главы государства, находит в нем особенно волнительные положения, созвучные его думам и чаяниям.

Поделиться своими размышлениями зашел на редакционный огонек и депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса от Зарбдарского избирательного округа № 32 Караматулла Турғубаев:

— Как жителю сельского региона, человеку, пришедшему в законодательную власть с должности руководителя многоотраслевого фермерского хозяйства, мне глубоко понятны проблемы в развитии аграрного сектора, о которых с болью говорил Президент.

Взять хотя бы процедуру выделения фермерам земель. Ведь не случайно глава государства подчеркнул необходимость того, чтобы эти процедуры носили открытый и справедливый характер. Не будем лукавить, на местах еще встречаются факты, когда плодородные поливные земли распределяются по принципу кумовства, местничества, а то и прямого подкупа.

Уверен, что тысячи сельчан, желающих стать фермерами, с большим воодушевлением и надеждой восприняли требования Президента о том, чтобы отвод земель и отбор фермеров проводился исключительно на конкурсной, тендерной основе. Реализация этого указания станет надежным залогом для отдельных местных чиновников, стремящихся поживиться за счет труда земледельца.

Очень актуальным является и создание снабженческих структур, оказывающих услуги по материально-техническому обеспечению и сбыту продукции малых предприятий или граждан, занятых надомным трудом, особенно в сельской местности. Это, несомненно, оживит

жизнь сельчан, особенно молодежи, которая сегодня в поисках работы стремится осесть в крупных городах.

Уверен, что решение вопроса занятости не только внесет ощутимый вклад в дальнейшее развитие экономики, но и снимет имеющуюся в отдельных местах социальную напряженность, повысит уровень и качество жизни сельчан.

Несомненно, что эти и многие другие вопросы, поднятые главой государства, станут приоритетными в деятельности органов государственной власти на местах.

Здесь, наверное, уместно сказать и о том, что в это важное дело должны внести свою весомую лепту и средства массовой информации, которые судя по большей части журналистских выступлений по экономическим вопросам делают

крен в сторону макроэкономики, банковской сферы и крайне недостаточно пишут о проблемах в развитии предпринимательства, малого и частного бизнеса на селе, о том, с какими проблемами приходится сталкиваться представителям сельских деловых кругов.

Здесь ориентиром при подготовке журналистских выступлений должно стать указание Президента о том, что сегодня “от средств массовой информации люди ждут наряду с объективной, непредвзятой информацией о событиях, происходящих в стране и за ее пределами, в

первую очередь критической оценки деятельности органов власти и управленческих структур, открытого профессионального анализа пороков, ошибок злободневных проблем нашей жизни, всего того, что тормозит продвижение страны по пути реформ и обновления”.

В народе говорят, что в единстве и сплоченности можно преодолеть любые трудности. Это стиль нашей жизни. Продолжая эту линию, можно сказать, что совместные усилия депутатов корпуса, журналистов, институтов гражданского общества, широкой общественности позволят нам избавиться от порочного наследия тоталитарного прошлого и еще более эффективно вести работу по дальнейшему обустройству нашего общего дома — свободной и независимой Узбекистана.

В достижение этих стратегических целей внесут и внесут свою лепту сельские труженики, составляющие значительную часть населения страны. И эти люди, чей труд обязательно должен стать предметом, накоряк не только узбекистанцев, но и будут экспортировать свою продукцию во многие страны мира. Для этого создана и совершенствуется правовая база, реализуются государственные программы по дальнейшему развитию аграрного сектора, ведется непрерывная работа на местах.

Пулат ДАНИЯРОВ.

За недвижимостью — на биржу

По сообщению отдела информации и анализа Республиканской биржи недвижимости (РБН), на основе данных за последние годы можно констатировать факт неуклонного роста объема продаж.

Об этом свидетельствуют и данные за прошедший год. Так, за отчетный период было реализовано 15.034 объекта на общую сумму более 32,2 миллиарда сумов. Общий же темп роста объема реализации по сравнению с 2003 годом составил 137,36 процента. Значительно возрос и объем продаж государственных объектов — реализовано 7.912 гособъектов на сумму около 12,5 миллиарда сумов.

В прошедшем году на РБН и в ее областных отделениях, помимо электронных биржевых торгов, проводящихся в централизованном порядке, было проведено 608 аукционных, 9 конкурсных торгов. При этом реализовано 560 объектов не-

движимости производственного и административного характера, 1.423 — торговли и сферы обслуживания, 2.758 объектов жилья и прочего имущества. За прошедший год реализован 6.101 земельный участок в пожизненное наследуемое владение граждан и 195 — под предпринимательскую деятельность. Эти данные свидетельствуют о растущей активности предпринимательства и населения в целом. Большую роль в этом сыграла и регулярно проводимая разъяснительная работа. Прозрачность же осуществляемых сделок обеспечивалась широким распространением информации по всем проводимым операциям.

Наш корр.

О погоде

По сообщениям Гидрометцентра республики, 3 февраля в ТАШКЕНТЕ ожидается переменная облачность, временами осадки, туман. Температура днем 4—6 тепла.

В КАРАКАЛПАКСТАНЕ И ХОРЕЗМСКОЙ области переменная облачность, временами снег, туман. Температура днем 3—8 мороза.

В БУХАРСКОЙ И НАВОЙСКОЙ областях переменная облачность, туман. Температура днем 2—7 тепла; по северу Навойской области ночью 10—15 мороза, днем 3—8 мороза.

В ТАШКЕНТСКОЙ, САМАРКАНДСКОЙ, ДЖИЗАКСКОЙ, СЫРДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, временами осадки, туман. Температура днем 4—9 тепла.

В КАШКАДАРЬИНСКОЙ И СУРХАНДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, временами осадки, туман. Температура днем 7—12 тепла.

В ОБЛАСТЯХ ФЕРГАНСКОЙ ДОЛИНЫ переменная облачность, временами осадки, туман. Температура днем 2—7 тепла.

ВНИМАНИЕ: РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС! “ГОРДОСТЬ РОДИНЫ”

7 декабря 2004 года в резиденции Оксарой состоялось торжественное вручение группе наших соотечественников, внесших большой вклад в процветание Родины, высоких наград страны. В своем поздравлении Президент Ислам Каримов остановился на достижениях молодежи Узбекистана, в частности чемпиона мира по шахматам Рустама Касымджанова, награжденного орденом Амира Темура. Родившийся в простой узбекской семье, выросший в одной из махаллей Ташкента, на первый взгляд ничем не отличающийся от других, скромный молодой человек поразил весь мир, возвеличил наш народ, нацию, славу Узбекистана, с гордостью сказал глава государства.

Таких, как Рустам Касымджанов, порожденных независимостью, возмечивших честь своей Родины, самоотверженных и целеустремленных, болеющих за свой народ, свою страну, среди наших людей немало. Их можно встретить повсюду.

Их любовь к Отчизне, родной земле, национальная гордость и честь — бес-

ценный источник силы и мощи Узбекистана. И пока будут такие сподвижники, патриоты своей Родины, страна наша будет процветать, наше благосостояние и благополучие будут расти. Наше пожелание, чтобы об этих удивительных людях, гордых сознанием величия своей Родины, черпающих в ней силы для своих свершений, знали все, чтобы наши соотечественники, представляющие цвет нации, были примером для других.

С этой целью редакция газет “Народное слово” и “Халк сузи” объявляет республиканский творческий конкурс “Гордость Родины”.

Для победителей конкурса учреждены:
Одна первая премия — 500.000 сумов.
Две вторые премии — по 150.000 сумов.
Три третьих премии — по 100.000 сумов.
Поощрительных премий — 10.

Приглашаем к участию в республиканском творческом конкурсе “Ватан гурури” — “Гордость Родины”.
Желаем вам успехов!

Итоги конкурса будут подведены в августе 2005 года накануне празднования 14-й годовщины независимости Узбекистана.

Условиями конкурса его участникам представляются широкие возможности. Требования одно — рассказать о простых людях, наших соотечественниках, действительно болеющих за будущее своей Родины, возмечивающих ее славу и престиж.

Самые интересные читабельные очерки, зарисовки, рассказы, эссе будут напечатаны в газете, а в конце года — опубликованы отдельным изданием.

Указ и его исполнение

Поддерживая тех, которые вернулись...

Прошло два месяца с момента издания Указа Президента нашей страны "Об амнистии в связи с двенадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан". Сегодня на местах проводятся мероприятия, направленные на исполнение этого указа. Работники правоохранительных органов, областных и районных хокимиятов, органов местного самоуправления совместно с психологами, медиками и педагогами ведут работу по социальной и психологической реабилитации амнистированных граждан.

...Возвратившись из мест лишения свободы, Адильбай Н. был направлен инспектором по профилактике в Центр социальной адаптации, а впоследствии устроен на работу, благо, сварщиком он был неплохим. Встав на ноги, женился и теперь каждый вечер спешит домой, где ожидает его молодая супруга.

Адильбай лишь один из 764, вернувшихся по амнистии в прошлом году после отбытия наказания в Каракалпакстан. И никто из данного контингента не был оставлен без внимания сотрудников правоохранительных органов. После прохождения адаптации все они были направлены в отделы трудоустройства, причем более половины из них уже устроены на работу. Всем им была выделена материальная помощь, 339 — оказано содействие в получении паспортов. Нуждающимся обеспечены медицинская помощь, амбулаторное лечение. За 252 бывшими заключенными закреплены наставники по месту жительства, за 152 — по месту работы.

— Эта мера весьма эффективна, — говорит начальник управления МВД Республики Каракалпакстан полковник К. Айманов. — Авторитет наставников, выбираемых из самых уважаемых акса-

калов, позволяет им держать в узде самых норовистых, постоянный же контроль во многом определяет надлежащее поведение. И, конечно же, работа с этой категорией лиц координируется нашими сотрудниками.

Огромную работу провели подразделения МВД совместно с другими правоохранительными органами в отношении реализации Указа Президента "Об амнистии в связи с двенадцатой годовщиной Республики Узбекистан". Проводились оперативные совещания, осуществлялись десятки встреч в махаллах, учреждениях, учебных заведениях, на страницах местных газет публиковались разъяснительные материалы, на радио и по телевидению выступали специалисты.

— Я сирота, — рассказывает 19-летний Дмитрий Г., — на свободе меня никто не ждал, и, скорее всего, я вновь бы оказался за решеткой, если бы не пришла помощь со стороны работников милиции, на которую я и не рассчитывал. Мне оказали денежную помощь, определили в общежитие и, самое главное, устроили слесарем в акционерное общество "Арал-Лада". Большое спасибо им за это!

Нет сомнений, что к этим словам присоединяются десятки и десятки однажды остывших.

— Выполнение указа Президента об амнистии является важнейшей политической задачей, — говорит полковник К. Айманов. — Амнистирование осужденных — один из действенных методов профилактики преступности. Помощь гражданам, безусловно вставшим на путь преступлений, способствует их морально-психологическому возвращению на путь истинный. Ежегодно сотни осужденных по амнистии возвращаются к семьям, детям, мирной общественной работе. И задача общественности — помочь им в психологической и социальной реабилитации, особая ответственность возлагается на специальные комиссии при хокимиятах. Поэтому сейчас отделы труда и социальной защиты населения при помощи других компетентных органов всецело способствуют полноценной работе центров социальной реабилитации, вплоть до создания на местах специализированных предприятий, где будут трудиться вчерашние заключенные.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.



СЫРДАРЬИНСКИЕ ПОЛИГРАФИСТЫ

Хорошей полиграфической продукцией наших читателей, книголюбов, библиофилов сегодня не удивишь. Его изобилуют книжные дома, ярмарки, или, как теперь модно говорить, книжные развалы. Выпуск широкого ассортимента полиграфической продукции освоило недавно созданное при Сырдарьинской городской типографии общество с ограниченной ответственностью "Sirdaryo Print". Помимо издания газет, областной, районной, ООО предоставляет другие виды полиграфических услуг. Сюда входит издание книг, методических пособий, приглашений по случаю юбилеев, свадебных торжеств.

Высокое качество продукции достигается благодаря установленному здесь современному оборудованию, на котором с помощью компьютера обеспечиваются максимальная четкость, разнообразие шрифта, современный дизайн. В 2004 году объем выпущенной продукции составил 83 миллиона сумов. Часть доходов предприятия направляется на расширение, модернизацию производства. В прошлом году, например, предприятие закупило оборудования на семь миллионов сумов.

На поддержку многодетных семей с низким уровнем дохода, благотворительные мероприятия направлено 1 миллион сумов.

— Отлично трудятся рабочая переплетного цеха Зинаида Жураева, компьютерщик Лутфулла Жураев, рабочие типографии Аклима Муротова, Малохат Кенжаева, инженер Турсунбай Абдирашидов, — говорит руководитель ООО "Sirdaryo Print" Абдумин Исакон (на



Фото Мухаммада КАРИМА.

КАРТОЧКИ ВМЕСТО НАЛИЧНЫХ ДЕНЕГ

В Ассоциации банков Узбекистана состоялся семинар на тему "Перспективы дальнейшего развития систем безналичных расчетов с применением пластиковых карточек в Узбекистане". В нем приняли участие руководители и ведущие специалисты коммерческих банков, которые познакомились с результатами проводимой работы по внедрению систем безналичных платежей на основе пластиковых карточек.

Как отметили выступавшие, внедрение новой системы является сегодня одним из основных направлений проводимых по инициативе Президента страны Ислама Каримова реформ в банковской сфере республики.

На сегодняшний день единым общереспубликанским процессинговым центром в рамках межбанковской платежной системы по типу Duet произведена первичная эмиссия более 477 тысяч микропроцессорных пластиковых карт. Всего в минувшем году объем межбанковских финансовых транзакций в системе пластиковых карточек по данному типу составил более 3,4 миллиарда сумов. Сеть обслуживания расширена до 1.900 торговых терминалов и 170 банкоматов, установленных на торгово-сервисных предприятиях по всей территории республики.

Жамшид РАУПОВ, корр. УзА.

Облик дома твоего

На многих домах Намангана появились таблички — свидетельство о работе, проделанной наманганскими ТСЖ, победившими в конкурсе "Лучший опыт деятельности ТСЖ". Напомним, что он проводился Урбан Институтом/Ташкент и финансировался Агентством США по международному развитию ЮСАИД. ТСЖ Намангана, помимо собственных и спонсорских средств, освоили гранты на сумму 27 тысяч долларов США и привели свои дома в порядок.

Есть такие ТСЖ!

Торжественная церемония началась в ТСЖ "Минг терак", которое удостоилось поощрительного приза в размере 5 тысяч долларов. Здесь проведен ремонт кровли, подъездов и фасада, установлены металлические двери. Облик дома, всего пару лет назад являвшего собой просто жалкое зрелище, разительно переменялся. По словам председателя Мухайе Ганиевой, раньше тут можно было купить квартиру по дешевке — жильцы готовы были сбросить свое жилье и бежать куда угодно. Теперь же цена жилплощади здесь, несмотря на то, что она находится на отшибе, существенно возросла. Люди поверили в свои силы и поняли, что их благополучие в их руках. Данное ТСЖ являет собой наглядный пример идеального товарищества, созданного по принципу "один дом — одно ТСЖ", и подтверждает его правильность.

Аналогичные работы проделаны и в товариществах собственников жилья "Мулкдор", которое возглавляет энергичная и предпринимчивая Дильбар Рахматова, "Хамжихатдик САМ", "Водий Наманган" и других. Следует отметить и ТСЖ "Тараккиет" города Хакшулабада, которым руководит Бахтиёр Борисов. Не так давно в здешних квартирах на первом этаже можно было увидеть... ушей, что само по себе говорило о состоянии подвалов. Сейчас здесь чистота, порядок.

В мероприятии приняли участие представители областного и городского хокимиятов, ЮСАИД, СМИ, ассоциация ТСЖ "Кумак-Мадад", председатели ТСЖ. Они побывали в гостях у победителей и смогли воочию увидеть положительные изменения. Следует сказать, что плодотворная работа с Урбан Институтом на этом не завершена. Днем позже состоялась презентация по случаю объявления конкурса для ТСЖ и средств массовой информации "Лучшее освещение деятельности товариществ собственников жилья в СМИ".

Пулат ХАМДАМ, Валентина ШЕПАНСКАЯ, Наманган

Статья воспринята как действенная помощь

Нам отвечают Поднимая в газете ту или иную проблему, всегда хочется надеяться, что публикация будет способствовать ее решению. И, конечно, в этом плане важна обратная связь, свидетельствующая о неравнодушии к сложившейся ситуации, о желании ее изменить.

В № 17 от 26 января с. г. вышла статья "09" вне конкуренции?", в которой анализировалась работа справочной службы столиц. В редакцию поступило письмо от директора акционерной компании "UZBEKTELECOM" С. Агзамова, в котором он рассказал, какие меры будут приняты для устранения указанных в материале недостатков:

"Проблемы, поднятые в статье о ряде недостатков в работе справочной службы Ташкента, считаем достаточно актуальными и своевременными.

Руководство филиала TShTT рассматривает данную публикацию как действенную помощь персоналу справочной службы и руководителям подразделений в улучшении качества обслуживания абонентов.

По приведенным фактам сообщаем следующее:

"Деятельность справочной службы "09" организована в соответствии с требованиями Положения об оказании информационно-справочных услуг в сфере связи. Штат телефонисток укомплектован полностью и составляет 90 человек.

В своих ответах абонентам телефонистки руководствуются статьей 24 Положения об оказании информационно-справочных услуг в сфере связи: "Немедленно и четко назвать свой рабочий номер (не разрешается говорить: "да", "слушаю", "алло" и пр.), затем выслушать запрос и выдать требуемую информацию". Данной инструкцией не предусмотрено говорить "здравствуйте" и не регламентировано количество номеров телефонов, выдаваемых абоненту по одной организации. В работе справочной службы при запросе номера организации телефонистка дает номер приемной или номер телефона, специально указанный данной организацией для справочной (бюро приема посетителей, канцелярия, отдел писем или другие), что оговаривается договором между филиалом TShTT и абонентом. Если абонент просит назвать еще один номер, телефонистка обязана дать второй номер организации (при наличии).

Внутренним распоряжением Информационно-вычислительного центра филиала TShTT предусмотрено контроль за деятельностью телефонисток, и при неправильных ответах, задержках и других

отступлениях от требований Положения предусмотрены административные меры воздействия. Так, за декабрь 2004 года за различные нарушения были лишены премии семь человек.

В целях улучшения удобства и комфорта при выполнении работы телефонистками в 2004 году произведен капитальный ремонт помещения справочной, компьютеризированы рабочие места. Информационная база данных полностью автоматизирована и реализована программными решениями, разработанными ИБЦ TShTT. В результате время обслуживания одного абонента в 2004 году снижено с трех минут до 30 секунд.

В целях исключения взаимания оплаты при ошибочных и случайных наборах абонентами и их детьми номеров "09" и "009" учет обращений и тарификация услуги справочной службы начинаются с 11-й секунды после ответа телефонистки.

В настоящее время готовится контракт с фирмой "Alcatel" о замене оборудования справочной службы до конца 2005 года. Новое оборудование предусматривается на 3.000 портов с увеличением номерной емкости для новых пользователей и расширением номенклатуры услуг.

По результатам статьи предусмотрено провести дополнительный инструктаж телефонисток с проведением тестирования.

Со всех АТС производственной лабораторией выполняются дополнительные контрольные наборы в час как с целью уточнения времени задержки ответов и возможных технических неисправностей".

На новые стандарты

Воспитание здорового и гармонично развитого молодого поколения в стране — одна из приоритетных задач общества. Именно этой благородной цели служат разработанная под руководством Президента Ислама Каримова и признанная в мире Национальная программа по подготовке кадров и Закон "Об образовании".

Еще одним важным шагом в данном направлении является Указ Президента "О Государственной образовательной Программе развития школьного образования на 2004—2009 годы". В настоящее время в соответствии с этой программой совершенствуются государственные образовательные стандарты по всем предметам общеобразовательных школ, а в 302 опорных школах проводится экспертиза новых учебных программ.

Об этом говорилось на семинаре, организованном Республиканским центром образования совместно с Министерством народного образования.

Усман АЗИЗОВ.

Назкат УСМАНОВА, корр. УзА.

НОВОСТИ

культуры

Художник — щедрая душа

В популярном ферганском арт-кафе "Браво" открылась выставка известного узбекского художника Вячеслава Усеинова.

В экспозиции, названной "Неприбытие поезда", представлены графические работы и гобелены. Надо сказать, что их автор принимает участие в различных выставках с 1986 года. Его картины видели жители Ташкента, Самарканды, Москвы, Санкт-Петербурга, Рима, Дели, Калькутты, Вашингтона и Нью-Йорка. Работы художника находятся также в галереях и частных коллекциях Узбекистана, России, США, Франции, Италии и Израиля.

Примечательно, что художник решил выставиться в Фергане, поскольку сам является уроженцем этого города. Он подарил землякам возможность наслаждаться частью своего объемного творчества еще долгое время, преподнеся в дар арт-кафе "Браво" одну из своих графических работ.

Отъюморил

В Ташкенте прошли выступления известного российского пародиста и шоумена Максима Галкина. Организаторами гастроль стали Дворец дружбы народов и Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана".

Артист, снякшавший особую любовь ташкентских зрителей, выступил с новой сольной программой. В ней и "Пародия на "Большую стирку", "О культуре", "Актёры в защиту Киркорова", "Переключи-ка", "Зарисовки об эстраде" и "Фабрика юмористических звезд", а также пародии на программу В. Вульфа "Серебряный шар" и программу "Кто хочет стать миллионером". Не обошлось и без музыки. Ведь однажды спевший дуэтом с Аллой Пугачевой, Галкин понял, что и в пении он весьма преуспел. Вот и решил выступить на собственных концертах с музыкальными номерами, как вы уже догадались — пародийными, — на известных российских певцов Н. Баскова, М. Сплетину, Ф. Киркорова, Б. Моисеева.

У киноэкрана

В Доме кино состоялась презентация нового художественного фильма — "Эркак" ("Мужчина"), снятого на киностудии "Узбекфильм". Авторы сценария — Эркин Аъзам и Юсуф Разыков.

Местом действия фильма стал южный уголок Сурхандарьинского края под названием Бойсун. Главный герой фильма — Кузыйбой считает своим долгом заботиться о жене старшего брата, уехавшего в город на заработки. В картине воспет сильный характер этого человека — смелого, гордого и отважного, каким и должен быть настоящий мужчина. Вместе с тем зрителя подкупают его по-детски непосредственная душа и чистота помыслов.

Специально для романтников

Специально к Дню всех влюбленных приятный сюрприз готовит певец Райхон Ганиева. Ее сольные концерты состоятся 12—14 февраля во Дворце дружбы народов.

Это уже не первый подобный подарок артистки всем тем, кого коснулись стрелы Амура. Ведь многие ее песни посвящены именно теме любви, как правило, грустной и неразделенной. Да и имидж у Райхон — хрупкой, романтической девушки с ангельским голосом.

В концертную программу войдут также известные песни артистки, как "Ойижон", "Севгилим", "Бир йул", "Елгиз узин", "Осмоним", "Бахтли булан", "Сенга эмас", "Факат мухаббат", которые стали настоящими хитами, не раз занимая первые места местных музыкальных чартов.

Сельские гастроли областного театра

В новом году Наманганский областной театр имени Алишера Навои возобновил традицию проведения концертов и театрализованных представлений для сельских тружеников.

Артисты уже начали объезжать районы, давая по два представления в день. В программе концертов классические узбекские песни и танцы, отрывки из спектаклей.

Как сообщили в театре, подобные туры по районам позволяют театру не только расширить зрительскую аудиторию, но и улучшить свое финансовое положение.

— Мы очень рады, что наши труженики получили возможность увидеть представления областного театра, — говорит заведующий отделом культуры и спорта города Чуст Муборакхон Муидинова. — Это позволяет людям и отдохнуть, и культурно обогатиться.

Сельские гастроли театра продлятся до середины февраля. А летом труппа начнет новый тур с обновленной программой.

ПОДГОТОВЛЕНО ОТДЕЛОМ КУЛЬТУРЫ И УЗА.

К 100-летию Айбека

Гордость нации

В Центральном совете организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар" состоялась научно-просветительская конференция, посвященная 100-летию Айбека Мусо Ташмухаммада оглы. В ней приняли участие учащиеся академического лицея Ташкентского государственного юридического института, поэты и писатели, родные и близкие писателя.

Выступившие на мероприятии народный поэт Узбекистана Шукрулло, академик Бахтиёр Назаров, заместитель главного редактора журнала "Жахон адабиёти" Миргул Мирзае и другие рассказали о жизни и творческой деятельности Айбека, своеобразных гранях его таланта, значении наследия писателя.

Как отмечалось на мероприятии, произведение Айбека занимают особое место в пропаганде узбекской литературы во всем мире.

Произведения писателя изданы миллионными тиражами более чем на тридцати языках мира. Многогранное творчество Айбека отображает историю, культуру, природу и образ жизни народа.

На конференции учащиеся академического лицея представили инсценировки по произведениям писателя.

Л. СУВОНОВ, корр. УзА.

Семейный парус ПОД ВЕНЕЦ — В ПОЛНОМ ЗДРАВЬИ

Какие влюбленные не мечтают скрепить свой союз в единое целое, соединить свои жизни и судьбы! Но ведь для того, чтобы в счастливой молодой семье появились здоровые дети, необходимо, чтобы и сами родители не имели патологий. Ежемесячно в стране регистрируется около 8 — 10 тысяч пар.

А перед вступлением в брак молодые люди проходят полное медицинское обследование. Еще в 2000 году в нашей республике была введена система контроля за состоянием здоровья молодой семьи. Однако тогда молодые люди проходили лишь поверхностный медицинский осмотр, теперь же независимо от возраста и наличия совместных детей он проводится основательно.

— На медицинскую комиссию сегодня мы направляем все пары, подавшие заявление на регистрацию брака, — говорит директор Центра брачно-семейных ритуалов "Навруз" Зумрад Акрамходжаева. — И если раньше пары преклонного возраста или же имеющие общих детей проходили медицинское обследование по собственному желанию, то сегодня это ни для кого не является исключением.

Конечно, не все еще осознают важность предпринимаемых мер. Нередко в районных поликлиниках можно услышать возмущенные возгласы будущих молодоженов. Теперь они предоставляют не только справки от терапевта, но и проходят осмотр в туберкулезном, кожно-венерическом, психо-неврологическом и наркологическом диспансерах. А также сдают анализ крови на RW и на СПИД. Возможно, некоторых подобный подход смущает, а иным кажется оскорбительным. Но в современном мире подобные меры просто необходимы, говорят сотрудники "Службы Гименя".

— Постоянно приходится проводить с будущими молодоженами разъяснительную работу, говорить, что медицинское освидетельствование позволит им узнать как о собственном здоровье, так и будущей второй половинки. Вот, к примеру, был такой случай, — рассказывает Зумрад Саидовна, — когда перед вступлением в брак у девушки обнаружили туберкулез на начальной стадии. Свадьбу молодые люди откладывать не стали, но мужа проинформировали о состоянии здоровья девушки, и для излечения молодой супруги были предприняты необходимые меры. А ведь если бы недуг обнаружился после свадьбы, он мог бы перейти в осложненную форму, что неблагоприятно сказалось бы и на будущих детях, и на семье в целом.

Часто при подаче заявлений на регистрацию брака с иностранными гражданами у новообрученных возникает вопрос, существуют ли какие-либо исключения для этих пар. Нет, молодоженов регистрируют на общих основаниях, и медицинское освидетельствование иностранцы проходят либо у себя на родине, либо при поликлинике Министерства иностранных дел Республики Узбекистан. Все это предусмотрено Семейным кодексом РУ.

На вопрос же, уменьшилось или увеличилось количество разводов при введении системы медицинского освидетельствования, сотрудники центра ответили, что количество бракоразводных процессов несколько снизилось, а вот количество подавших заявление и не пришедших на регистрацию или же отложивших ее, наоборот, увеличилось.

Однако, как считают сами молодожены, прошедшие медосмотр, лучше отложить свадьбу и подлечиться, нежели потом это все отразится на потомстве.

Ольга ГРЯЗНОВА,
наш корр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Вокруг Ирака

Импульс единства

Центральная избирательная комиссия Ирака объявила, что первые многопартийные выборы в стране прошли. Несмотря на то, что к приводимым сейчас статистическим данным необходимо подходить со всей осторожностью, уже можно предположить, что в выборах приняли участие восемь из четырнадцати миллионов граждан страны, имеющих право голоса. Около двух третей иракцев нашли в себе смелость пойти на выборы, несмотря на опасность и угрозы.

В минувшее воскресенье иракцы избирали 275 депутатов нового парламента — Национальной ассамблеи — и членов провинциальных советов (местных парламентов), в том числе багдадского. В стране было развернуто более 5 тысяч избирательных участков.

Как сообщает Би-би-си, участки открылись в семь утра, в крупных городах улицы патрулировали около 300 тыс. солдат иракской армии и еще 150 тыс. — из армии союзников. Власти сделали все для того, чтобы предотвратить возможность проголосовать максимальному числу избирателей. На время голосования в стране было введено чрезвычайное положение. Однако не обошлось без взрывов. Восьмь из Ирака приходили сообщения о терактах. В одном только Багдаде боевики более 10 раз напали на избирательные участки, при этом, поми-

мо минометных обстрелов, там было осуществлено несколько терактов с участием террористов-смертников. Всего в Ираке в день выборов погибли около 40 человек, десятки получили ранения. Несмотря на имевшие место замечания к этим выборам, поскольку они проводились в условиях контртеррористической операции, многие аналитики отмечают, что срыв выборов "мог бы привести к катастрофическим последствиям для страны".

Международные наблюдатели заявили, что выборы в целом соответствовали международным стандартам.

"Выборы прошли намного лучше, чем ожидалось", — пишет AFP. Ведущие политики и лидеры государств назвали успех выборов в Ираке первым шагом на пути построения демократии в стране, отметив, что прошедшие выбо-

ры нанесли удар по мировому терроризму. Испытавшей столько страданий стране и ее людям теперь предстоит строить мир. Будущее правительство готово последовательно бороться против насилия и хаоса и одновременно добиваться примирения в многонациональном государстве. Как сказал временный президент Ирака Гази Явер, для Ирака эти выборы явились воссоединением со свободным миром.

Окончательные результаты выборов будут известны через несколько дней. Избранному парламенту предстоит принять новую конституцию страны, назначить президента и двух вице-президентов, которые в свою очередь назначат премьер-министра. И уже к концу этого года в Ираке должно появиться конституционно избранное правительство.

Нюансы бизнеса

Procter & Gamble покупает Gillette

Один из лидеров мирового парфюмерно-туалетного рынка — компания Procter & Gamble покупает за 57 млрд. долларов компанию Gillette, более ста лет производящую, в частности, все для бритья, сообщает Би-би-си.

Если сделка будет одобрена антимонопольными органами США, то в мире появится крупнейшая компания, производящая товары широкого потребления, опережающая транснационального монстра Unilever.

Под одной крышей будут производиться бритвы и мужская парфюмерия "Жиллетт" и батарежки "Дюраселл", то есть то, чем занимается бостон-

ская компания Gillette, и товары компании из Цинциннати Procter & Gamble — стиральные порошки "Тайд" и "Миф", шампуни "Пантин", косметика "Макс Фактор" и другая бытовая химия и косметика, известная по всему миру.

Как пишет "Нью-Йорк таймс", в этот раз руководство Gillette само пришло к конкурентам с предложением о слия-

нии. Капитализация P&G за год выросла на треть, в частности благодаря хорошим продажам в Восточной Европе и странах СНГ, так что теперь у компании оказалось достаточно средств для покупки.

Слияние может оказать на руку потребителям — цены на многие товары транснационального гиганта могут несколько снизиться.

МЕТРОНОМ

Численность афганской армии достигла 19 тысяч человек. В ближайшие месяцы еще 3.400 военизированных пополнят ряды вооруженных сил Афганистана. Они будут представлять различные этнические группы страны и размещены в четырех провинциях. Радио "Свобода".

Комиссия парламента Северной Осетии (СО) к концу февраля представит результаты расследования теракта в Беслане, сообщил глава комиссии Станислав Кесаев. "Наша комиссия к концу февраля — началу марта представит свой документ, касающийся расследования трагедии. При этом мы ни в коем случае не намерены подменять собой органы прокуратуры и комиссии Федерального собрания", — подчеркнул он. Интерфакс.

В Египте в результате боевого столкновения между сотрудниками антитеррористической службы с группой террористов вблизи города Рас-Сидр на Синайском полуострове погибли трое стражей порядка, один террорист и один местный житель. По информации МВД, перестрелка произошла с группой вооруженных боевиков, ответственных за взрывы на Синайских курортах в октябре 2004 года. ASN-News.

Глава Палестинской автономии Махмуд Аббас во время своего визита в Турцию заявил, что на мирных переговорах с Израилем наметился прогресс. Тем временем продолжаются контакты между представителями израильских и палестинских служб безопасности. Министр обороны Израиля Шауль Мофаз потребовал от палестинских властей немедленно пресечь возобновившиеся обстрелы экстремистами еврейских поселений в секторе Газа. Одно из поселений подверглось обстрелу в понедельник. Радио "Свобода".

Папа Римский Иоанн Павел Второй ночью был срочно доставлен в больницу. Официально заявлено, что у понтифика грипп. У римской клиники Джемелли сейчас дежурят десятки журналистов. У понтифика серьезное воспаление гортани. Врачи не исключают, что ему потребуются операция. ИТАР-ТАСС.

Во Вьетнаме подтвердился 17-й случай передачи вируса "птичьего гриппа" H5N1. 12 человек из заболевших уже скончались. Как сообщили в Институте гигиены и эпидемиологии, результаты анализа крови 26-летнего жителя Ханоя, который был госпитализирован 25 января, подтвердили наличие вируса. В ближайшее время из больницы будут выписаны два человека, которых удалось вылечить от "птичьего гриппа". РИА "Новости".

В китайском городе Харбин открыл двери для посетителей ледяной отель. Зал площадью более 100 квадратных метров, один двухместный номер, шикарный люкс, кухня и туалетные комнаты — все здесь сделано из льда и снега. Даже кровати ледяные, но благодаря специальным балдахинам и одеялам спать в них совсем не холодно. Стоит номер 60 долларов в сутки. Gazeta.ru.



В Сеуле к Дню святого Валентина создали шоколадную статую фараона, украшенную алмазом. Статуя стоит 990 долларов США.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Зимний недуг

Грипп — это вирусное заболевание, характеризующееся воспалением дыхательных путей и лихорадочным состоянием. Существует ли сегодня угроза эпидемии гриппа? На этот вопрос отвечает заместитель главного врача 10-й поликлиники Акмаль-Икрамовского района Ахтам Хатназаров.

— Кто больше всех подвержен этому заболеванию?

— Дать точные данные о заболевании ОРВИ сложно, так как все регистрации пациентов мы отправляем в лабораторию, где даются конкретные результаты заболевания ОРВИ. Ведь грипп вызывается вирусами. Они микроскопически малы и не имеют клеточного строения. Грипп относится к каплевым инфекциям. И это может привести к тяжелым последствиям. В основном заболеванию подвержены дети возраста от 2 до 15 лет. Примерно 70 процентов составляют дети, 30 процентов — люди преклонного возраста. Грипп обостряется осенью и зимой. И поэтому нам нужны показатели, которые подтвердят данные, отправленные нами в лабораторию.

— Каков уровень заболевания по сравнению с прошлым годом?

— Грипп нельзя рассматривать как простое трехдневное недомогание.

Он опасен своими осложнениями. Уровень заболевания решительно повысился. В отличие от прошлого года у людей в последнее время наблюдается следующее: в слизистых оболочках, в которых развивается воспаление, создаются благоприятные условия для жизни и размножения вирусов. Вирус в основном передается через дыхательные пути. И поэтому риск заражения гриппом велик.

— По каким признакам можно определить грипп?

— Заболевание гриппом особенно характеризуется кашлем, чиханием, слезоотделением из носа, слабостью, головными болями, повышением температуры тела, а также ломотой в конечностях, пониженным аппетитом, иногда тошнотой и рвотой.

— Что надо предпринять для того, чтобы заранее предотвратить эту болезнь и не заразиться окружающих?

— При первых признаках заболевания следует поместить больного гриппом в отдельную комнату. Он не должен выходить на улицу до посещения врача, так как при этом он может заразить десятки и сотни здоровых людей. Вот почему врача вызывают на дом. Посуда больного, его полотенце и другие личные вещи должны быть отдельными. На ручки дверей наматывается бинт, смоченный 0,5 % раствором хлорамина или хлорной известью. Следует часто проветривать комнату.

При общении с людьми, больными гриппом, нужно прикрывать рот и нос локотком. Она пропускает воздух, но задерживает капельки, в которых находятся возбудители болезни. При чихании и кашле нужно прикрывать рот и нос платком. Этим вы убережете от заражения окружающих.

Зухра МАХСИМОВА.

С подарками, продуктами и теплой одеждой постоянно навещают 75-летнюю Александру Горбунову представители Мирзабадского районного хокимията.

САША-МОМО НЕ ОДИНОКА

Более сорока лет проработала она дояркой в хозяйстве "Дустлик". Волею судьбы попала в число одиноких престарелых граждан. Но одинокой она себя не чувствует. За долгие годы работы у нее было много учениц. Они и их дети, ласково называющие долгожительницу Саша-момо (бабушка Саша), постоянно навещают ее и помогают по хозяйству.

Такой же заботой окружены и Мария Сусликова, Елизавета Яковчук и Евгения Савельева из кишлака Богистан. Они разменяли уже девятый десяток.

Всего в районе 24 одиноких престарелых жителя, все они чувствуют себя хорошо, для своих лет живут полноценной жизнью, потому что не обделены вниманием государства и заботливых соседей. А внимание, как показывает жизнь, является важным фактором здоровья.

Акимжан АДIZОВ, корр. УА.

Узбекское монтажное управление
треста «Узбекгидроэнергострой»
ПРЕОБРАЗОВАНО
в дочернее предприятие
«ENERGOISSIQLIKMONTAJ»
ОАО «UZBEKIDROENERGOQURILISH»
со всеми вытекающими юридическими правами и обязанностями.
Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу:
700170, а. Ташкент, ул. Сайрам, 24.
Телефоны: 67-96-26, 68-42-74.

Комплекс для сельчан

Новый спортивно-оздоровительный комплекс стоимостью 2,5 млрд. сумов вступит в строй действующих в канун весеннего праздника Навруз в асакинском ширкатном хозяйстве им. Бабура. Об этом сообщил руководитель хозяйства Абдуманнон Парпиев.

Спортивно-оздоровительный комплекс возводится на стыке нескольких густонаселенных кишлаков хозяйства, вдали от промышленных предприятий, где десять лет назад на шести гектарах была разбита тополиная роща. В комплексе смогут одновременно заниматься до 500 юношей и девушек в секциях футбола, кураша, легкой атлетики, волейбола, баскетбола, гандбола, настольного тенниса и др.

— Хотя строительство спортивного объекта было начато путем всенародного хашара, хозяйство со своей стороны выделило 400 млн. сумов, — отметил А. Парпиев. — В настоящее время построен стадион с футбольным полем и трибунами на 15 тыс. зрителей, с административно-бытовым двухэтажным корпусом, где разместились тренерские, судейские комнаты, душевые, раздевалки, комнаты отдыха для спортсменов, залы для гостей. На противоположной стороне футбольного поля построены здания обслуживающего персонала, кассы, дорога, ведущая к комплексу, объекты торговли и общественного питания.

В проекте также предусмотрено строительство гостиницы для приезжих спортсменов, их тренеров, зимний бассейн, а в перспективе и спортивной детско-юношеской школы. Для завершения объекта по инициативе областного хокимията нам выделяют необходимые средства через отдел капитального строительства, за что большое спасибо руководству области, отметил А. Парпиев. Если продолжить строительство на свои средства, мы могли бы завершить этот комплекс только через пару лет, выделяя каждый год по 500 млн. сумов из своих доходов.

К. НИЗАМОВ,
НИА "Туркистон-пресс".




ПЛАН ОБСЛУЖИВАНИЯ

ROBITA

GSM

ПЛАН ОБСЛУЖИВАНИЯ

- **Абонентская плата - \$5**
- **Входящая связь:**
с телефонов абонентов Уздунробита - БЕСПЛАТНО
с других телефонов - \$0.08 за минуту
- **Исходящая связь:**
На телефоны абонентов Уздунробита - \$0.05 за минуту
На другие телефоны - \$0.10 за минуту
На 3 любимых номера - \$0.05 за минуту
- **При подключении:**
предоплата всего - \$15
программирование SIM-карты - БЕСПЛАТНО

Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!

Тарифы указаны с учетом всех налогов

Для абонентов сети Уздунробита GSM с 1 февраля:

- Тариф на отправку 1 SMS-сообщения на телефоны абонентов других сотовых компаний Узбекистана - \$0.03.
- Услуга "Выбор номера" предоставляется БЕСПЛАТНО (GSM, D-AMPS).
- Вводится новая SMS-услуга — "Отправка SMS-сообщений на радиостанцию "Узбегим таронаси" на номер "10100" (в программы "Музыкальный ринг" и "SMS FM"). Тариф на отправку 1 SMS-сообщения на номер 10100 - \$0.10.
- Вводятся новые услуги "SMS-развлечений": 318 - "Анекдоты", 319 - "Оракул", 320 - "Сонник". Тариф за 1 запрос на номера 318, 319, 320 - \$0.10.

www.uzdunrobota.uz / wap.uzdunrobota.uz Услуги лицензированы

Со спортом НА "ТЫ"

Можно не сомневаться, что у этих ребят из кишлака Дехкончек Кургантепинского района Андижанской области (которых вы видите на снимке), складываются самые дружеские отношения со спортом. Возможность заниматься любимым видом спорта они получили благодаря открывшемуся здесь детскому спортивному комплексу.

На его строительство областной хокимият выделил 22 миллиона сумов, областное отделение Фонда развития детского спорта — 18, организации-спонсоры — 10 миллионов сумов.

За короткое время спорткомплекс стал любимым местом времяпрепровождения ребят. Они имеют возможность заниматься такими видами спорта, как футбол, легкая атлетика, гандбол, теннис, борьба и другие.

Наш корр. Фото Шухрата ОЛИМОВА. УЗА.



Немеркнувший свет звезды Анны Герман

«... А песни довольно одной, Чтоб только о доме в ней пелось...»



Несмотря на многие жизненные невзгоды, судьбу польской певицы Анны Герман трудно назвать трагической, ведь было время, когда она стояла в одном ряду с такими звездами мирового эстрадного искусства 60-х, как Далида, Диона Барвик, Колин Френсис, когда публика стоя аплодировала, просила еще и еще раз спеть на "бис", или когда в 1975 году у нее родился сыншика Зыбхек...

... Известно, что в начале XX века в Туркестан прибыли переселенцы, которые привезли свои традиции, обычаи, искусство и вместе с тем в своем творчестве отражали своеобразие и красоту Востока.

По воле судьбы, в 30-е годы будущие родители Анны — Ирма Мартынес и Еужень Герман оказались в узбекском городке Ургенче. Здесь в 1936 году и родилась Аня. Ей было всего 2 года, когда отца отравили в лагерь, где он и погиб. После этого они с мамой и бабушкой жили в Ташкенте, затем в Джамбуле. Мама вскоре вышла замуж во второй раз — за поляка, которого по счастливой случайности звали Герман. Когда же Аня было шесть лет, мать повезла ее на концерт известного пианиста, приехавшего на гастроли в Ургенч. Девочка весь концерт просидела, как заворожена. И уже дома стала упорно заниматься маму петь ей песни. Аня начала разучивать нотную грамоту, заниматься старательно и самозабвенно.

В Польше, куда после войны переехала семья, Анна окончила школу и подала документы на факультет геологии Вроцлавского университета. Но, прочувшившись целых 6 лет, все-таки выбрала... песню. Она обладала необыкновенно красивым — бархатным голосом и природной искренностью самовыражения. Пела в эстрадном ансамбле. И постепенно к Ане Герман пришла слава. Ее стали приглашать на гастроли. В эти годы певица встретила свою первую любовь. Но в 1967 году, когда А. Герман находилась в периоде творческого расцвета и мирового признания, судьба уготовила ей страшное испытание. В результате автомобильной катастрофы она получает сложные переломы позвоночника, обеих ног, левой руки и сотрясение мозга. Две недели Анна не приходит в сознание. Ей сделали несколько тяжелых операций, почти

три года она заново училась говорить, ходить и главное — петь. Благодаря неимоверным усилиям в 70-е годы Анна Герман возобновляет гастрольные поездки. Для нее специально пишут песни композиторы А. Пахмутава ("Нежность", "Надежда"), "Когда цвели сады", В. Шанский ("А он мне нравится"), Е. Птичкин ("Эхо любви").

В 1979 году состоялся долгожданный гастроль по Средней Азии. Концерты во Фрунзе (ныне Бишкек) и Алма-Ате прошли с исключительным успехом. Горячий прием, неподдельный восторг, бесконечные овации — все это давало певице новые силы работать. Часто у нее замирало сердце от мысли: может быть, удастся вырваться в Ургенч, хоть на несколько часов, побродить по улицам детства, отыскать тех, кого еще сохранила память. Но, увы, вырваться не удалось...

Казалось, все складывалось хорошо, но судьба уготовила очередное испытание. В начале 80-х у Анны Герман обнаружился рак. На операцию она не соглашалась, от одной мысли о болилице у нее сжималось сердце. Когда она в конце концов согласилась лечь в больницу, ей сделали восемь операций, но, увы, время было уже упущено...

... Как пишет А. Жигарев (друг и биограф А. Герман), Анна очень скупала по родному Ургенчу, здесь так дорог был каждый домик, где играла она со своими сверстниками в "дочки-матери", в прятки, где добродушный сосед по имени Рашид подарил ей новенький школьный портфель. Стоило ей закрыть глаза, как в глубине сознания возникали раскаленные улочки Ургенча, по кото-

рым она торопится вместе с мамой на базар, бежит на урок музыки.

Большим признанием пользуется искусство А. Герман в Узбекистане, где есть много поклонников таланта исполнительницы. Памяти Анны Герман посвящаются встречи и концерты, а также радио- и телепередачи. Инициативу проведения творческих вечеров осуществляет Правительство Республики Польша в Узбекистане, Международная ассоциация содействия деловому и культурному сотрудничеству "Узбекистан — Польша", а также Польский национальный культурный центр "Полония".

Хотелось бы упомянуть замечательный концерт памяти Анны Герман, состоявшийся летом 2004 года в Ташкентском музыкальном колледже имени Хамзы. В его организации большую работу провели педагоги и учащиеся колледжа и председатель Польского культурного центра З. Печенкина. Прозвучали песни из репертуара А. Герман в исполнении польского хора "Пяст" и других исполнителей.

Высокое искусство польской певицы продолжает свою жизнь на благодатной узбекской земле, где она появилась на свет, где научилась говорить, где прошли одни из самых светлых страниц ее жизни — в чудесном Хорезмском краю, ибо ее образ, ее душа нетленны...

Среди звезд в пестром мире эстрадной песни мы всегда будем безразлично различать нежный, по-особенному согревающий свет звезды незабвенной нашей землячки Анны Герман.

Мадина ХОДЖАЕВА.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

НА ТУРНИР В КРАСНОЯРСК

Тренеры по вольной борьбе Мамур Рузиев и Владимир Орлов возглавили команду Узбекистана, отправившуюся в Красноярск на международный турнир, посвященный памяти дважды олимпийского чемпиона, многократного олимпийского чемпиона мира Ивана Ярыгина.

В соревнованиях среди женщин выступит Айнура Артыкбаева (весовая категория до 59 кг).

В мужском разряде на ковер выйдут супертяжеловес Мансур Мирзаев (120 кг), а также представители средних весовых категорий — Дильшод Мансуров (60 кг) и Мурад Аблакулов (66 кг).

В КОКАНД ЧЕРЕЗ АЛМАЛЫК

В Коканде со 2 по 6 марта состоится очередной, 4-й, тур чемпионата Узбекистана по волейболу среди мужских команд.

Хозяева будущего этапа выступят в роли аутсайдеров. На прошедшем третьем двухкруговом этапе в Алмалыке кокандский "Универсал-банк" набрал всего 7 очков, в итоге у него стало 20. Коллектив из Ферганской долины дважды проиграл лидеру суперлиги — самаркандскому "УЗИ-Сан-Телеком" (35 очков) со счетом 1:3, 0:3, второй дружинке первенства — алмалыкскому ГМК (28 очков) с одинаковым результатом — 1:3 и на равных разошелся с ташкентским "Омадом", опережающим его на 5 очков. Сначала верх взяли кокандцы — 3:1, а затем победу праздновали столичные волейболисты — 3:2.

ТРЕНЕРЫ МЕНЯЮТСЯ, А ИГРА КОМАНДЫ?

За 13-летнюю историю существования национальной сборной Узбекистана по футболу на посту ее главного тренера побывали 12 специалистов. Правда, двое из них — Виктор Борисов и Леонид Остроушко — руководили командой в качестве и.о. Лучшего успеха на сегодняшний день добился первый наставник Рустам Акрамов, под руководством которого в 1994 году команда стала чемпионом 12-х Азиатских игр в Хиросиме. При нем наши футболисты провели 18 матчей: 13 выиграли, 3 свели вничью и два проиграли. Забили 46 голов, пропустили — 16.

Затем у руля сборной стояли Александр Иванов, Баходир Ибрагимов, Рустам Мирсадыков, Уйраба Вега да Сильва (Бразилия), Махмуд Рахимов, Юрий Саркисян, а также Павел Садырин и Владимир Сальков (оба — Россия).

Самым продолжительным (с 26 декабря

2001 года по 24 января 2005 года) на капитанском мостике сборной было пребывание Равшана Хайдарова. В 23 поединках одержано 13 побед, подписано пять мировых, испытано пять поражений при разнице забитых и пропущенных мячей — 44:26.

Новым наставником первой команды республики стал бывший консультант Хайнц-Йорген Геде из Германии. Подписав контракт с ФФУ до конца текущего года, он определил себе в помощники двух своих соотечественников — Роланда Штурца и Дитера Эриха. Равшан Хайдаров переведен на должность старшего тренера сборной. Ему же доверено готовить команду олимпийского цикла "Китай-2008".

А национальная дружина продолжает подготовку ко второму заключительному этапу отборочных соревнований чемпионата мира 2006 года в Германии. На учебно-тренировочных сборах в ОАЭ узбекистанцы провели два контрольных матча с клубными командами, и в обоих зафиксированы ничьи: против российского "Ростова" — 1:1, киевского "Динамо" — 3:3. Кстати, и ростовчанин Николай Ширшов, и киевлянин Максим Шацкий — члены сборной Узбекистана — играли в составе своих клубов. Шацкий даже забил два мяча. В сборной же отличились: с "Ростовом" — Леонид Кошелев, с "Динамо" — Сервер Джерапов (дважды) и Андрей Аюпьянц.

Ближайшая квалификационная встреча состоится в Ташкенте 9 февраля. Соперниками хозяев поля будут футболисты Саудовской Аравии.

ДО ЧЕМПИОНАТА ОСТАЛСЯ МЕСЯЦ

В марте стартует очередной, 14-й по счету, чемпионат Узбекистана по футболу. Чтобы подойти к нему в наиболее лучшей форме, команды-участницы ведут подготовку как в республике, так и за ее пределами.

Мубарекский "Машъал" ездил в Ялту на товарищеские матчи с украинскими коллективами. Один из них — с мариупольским "Ильичевцем" мубарекцы выиграли — 1:0, с криворожским "Кривбассом" разошлись с миром — 0:0 и в двух потерпев поражение: от лужской "Волны" со счетом 0:1 и с таким же результатом от лужанской "Зари".

Другой кашадарьинский клуб — "Насиф" тоже отправился в Крым. Футболисты из Карши проведут свои учебно-тренировочные сборы в Симферополе.

Лев ШУМ.

ВПЕРЕДИ "АРМЯНСКИЙ КВАРТАЛ"

Во Дворце молодежи прошел финал конкурса среди самаркандских команд КВН. В решающем поединке веселых и находчивых встретились "Армянский квартал" и "Евроремонт". По решению жюри, которое состояло из бывших игроков различных команд веселых и находчивых древнего города, лучшим в нынешнем шоу острого признан "Армянский квартал". Этим команде вручен видеоплеер, поощрительный приз получили и их соперники по финалу. Многочисленные зрители порадовались веселыми, зажигательными танцами группы "Дэсс".

Петр НАГОРНЫЙ. Самарканд

JOB ANNOUNCEMENT
Company SOMO PETRO Co.Ltd.
The biggest manufacturer of FUEL and GAS DISPENSERS in South Korea
is currently seeking a professional of 27-40 years old to the position of SALESMAN.
 Requirements: Experience in the sales of similar products, computer skills, English.
 Interested candidates shall mail their CV in English to farkhad@samtas.com.uz or submit to the following address:
 16a Shakhrisabz str. Tashkent, office 715.
 Tel: 152-65-16, 152-65-37.

The Embassy of Switzerland in Tashkent has a challenging opening for a **Desk Officer / Translator**
General
 The Swiss Embassy in Tashkent is looking for a new colleague having experience in the field of culture, media affairs, education who has worked as a translator (Russian/Uzbek/English), and who knows how to handle projects.
Main tasks and duties:
 • Press review and handling of media issues
 • Assistance in planning and implementation of cultural events
 • Oral / written translation in Russian, Uzbek and English
 • Various secretarial tasks
The candidate should have:
 • Good communication skills, be open-minded and a team player
 • Experience as a translator and desk officer
 • Writing/reporting skills
 • Excellent knowledge of Russian/Uzbek/English (oral and written)
 • Computer skills (word/excel)
 Hand-written applications (inclusive full CV in English) should be sent to the Embassy of Switzerland in Tashkent, attention to the Head of Chancery. No correspondence will be exchanged during the selection period. The Embassy of Switzerland in Tashkent will only contact short-listed candidates.
 The deadline for application to be received is: 28th February, 2005
 No applications will be considered after this deadline.
 Address: Embassy of Switzerland, Ustman Nosir 1/4, 700070 Tashkent

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД
 принимает заявки и заключает контракты на поставку собственной продукции:
 большегрузных автомобилей, полуприцепов, прицепов, автобусов, спецтехники (автокраны, автоэкскаваторы, бетономесители, топливозаправщики) серии MAZ, а также запасные части к ним.
 Возможен кредит!
 На всю поставляемую технику предоставляется гарантия!
 Для этого необходимо лететь в г. Минск, достаточно обратиться к нашему официальному представителю в Республике Узбекистан — СП "O'zbekMAZservis".
 Адрес: 700005, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. 8 Марта, 57. Телефоны: 191-64-06, 191-68-94. E-mail: uzbekmaz@inbox.ru, e-mail: UzbekMAZservice@mail.ru

Внимание руководителей организаций!
 Автомобили из России в кредит и в лизинг!
 Организация-дилер реализует и принимает заявки на весь модельный ряд
 ОАО «ИЖМАШАВТО», ОАО «ГАЗ»
 Контактные телефоны в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 186-12-94.
 «ГАЗ-31105», «ИЖ-2717», «ВАЗ-2106», «ГАЗЕЛЬ».

Многим предприятиям необходимо внедрить ИСО 9001, но у большинства возникает вопрос: «ПОЧЕМУ КОНСАЛТИНГ ПО ИСО 9001 ОЧЕНЬ ДОРОГОЙ?» «КАК МОЖНО СНИЗИТЬ РАСХОДЫ НА ВНЕДРЕНИЕ ИСО 9001?»
 Предприятия хотят, чтобы консультанты проводили много времени на предприятии, это влечет за собой высокую стоимость консультационных услуг. На наш взгляд, предприятиям необходимо готовить своих специалистов и максимально использовать собственные ресурсы. Чем выделить деньги на ИСО 9001, лучше направить финансы в своих сотрудников и в свое предприятие, что позволит справиться с задачей внедрения ИСО 9001 самостоятельно или с минимальным привлечением консультантов и преподавателей.
 Международно признанный сертификационный орган RW TUV и дочерняя компания TUV Academy имеют огромный мировой опыт по сертификации и обучению по ИСО 9001. С 9 февраля 2005 г. RW TUV, TUV Academy и ООО «МС КОНСАЛТ» приглашают специалистов предприятий принять участие в **новом специальном курсе** «Разработка системы менеджмента качества по ИСО 9001». Данный курс позволит на практических занятиях освоить все необходимые знания и навыки по применению ИСО 9001. После прохождения курса все участники смогут активно участвовать в разработке системы качества по ИСО 9001 на собственных предприятиях, а также более целенаправленно и разумно использовать выделяемые финансы на ИСО 9001 при минимальном, оптимальном и эффективном привлечении консультантов или преподавателей.
 Стоимость данного курса специально снижена на 25% и позволит принять участие многим предприятиям Узбекистана, обучить своих сотрудников, начать разрабатывать систему качества по ИСО 9001 и определиться в дальнейших шагах.
МС Консалт Кооперативная компания «МС КОНСАЛТ», сертифицированная до стандарта ISO 9001
RWTUV Международный сертификационный орган
 Приглашаются 9 февраля 2005 г. на **новый специальный курс** «Разработка системы менеджмента качества по ISO 9001»
 Курс разработан с учетом пожеланий многих участников наших курсов
 Все участники 25% с возвратом на предприятие заказчика 40%
 Тел./факс: (998 71) 136-55-34, 182-76-71, (998 97) 111-07-49, e-mail: info@ms-consult.uz, ms-consult@mail.ru, www.ms-consult.uz

Установка тахографов — от 590 тыс. сум.
 Телефоны: 187-67-16, 119-12-58.

ЧП "First Angel" Мирабадского района города Ташкента преобразовывается в ООО "First Angel".
 Справки принимаются по тел. 126-62-11.

Коллектив Узбекского научно-исследовательского института рыночных реформ глубоко скорбит по поводу безвременной кончины советника института, доктора экономических наук, академика **ЦАМУТАЛИ Александра Сергеевича** и выражает глубокие соболезнования его семье и близким.

Коллектив ЗАО "Агентство по недвижимости и инвестициям" выражает свои глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной главного специалиста **АБДУЛЛАЕВА Акрамхона**.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
 Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-132. Объем 2 п. л. — Тираж 8479. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
 Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САЙДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
 Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
 Общественно-политической жизни — 133-09-97
 Экономика — 133-57-98
 Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01
 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
 Регионы и связи с читателями — 136-09-67
 Секретариат — 133-28-49
 Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Адрес в Интернете: Http: Narodoeslovo.uz
 E-mail: slovo@uzpak.uz
 Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
 Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА
 Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЦАЯ
 Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО